

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest,
VI., Csengery ucca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadás-, vendéglős-, korcsmáros és kávéipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

AZ ORSZÁGOS VENDÉGLŐS, SZÁLLODÁS ÉS KORCSMÁROS KONGRESSZUS RENDEZŐ-BIZOTTSÁG.

Ujpest, Apponyi Albert ucca 9. sz.

Telefon: 94-7-19. sz.

MEGHIVÓ.

Valamennyi hazai általános ipartestület vendéglős, szállodás és korcsmáros szakosztály, ipartársulat, országos és szakmai jellegű vendéglős, szállodás és korcsmárosiparos érdekképviselő tekintetes Elnökségének!

Mélyen tisztelt Kartárs úr!

A Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete július hó 27-én tartott intézőbizottsági ülése foglalkozott *Krakker* Kálmán kormányfőtanácsos úr Vác megyei város polgármesterének íratával, melyben egyesületünk ezévi országos kongresszusának helyőit felajánlja Vác városát és oda a magyar vendéglős, szállodás és korcsmáros társadalmat szeretettel elvárja.

Az intézőbizottság a meghívás részletes letárgyalása után arra a megállapodásra jutott, hogy az elmúlt kongresszus lezajlása óta az állapotok nem hogy javultak volna, de inkább rosszabbodtak és így időszerű, hogy bajainkat újból az illetékes fórumok elé tárjuk. Ez a kongresszus különösen alkalmas lesz erre, mert ezen az összes érdekelt minisztériumok kiküldöttei résztvesznek és az orvoslás módjáról tájékoztatni fogják tagjainkat. Nem csak szükséges, de parancsolóan fontos évenként kilépnünk sérelmeinkkel a nyilvánosság elé, mert csak így tudják meg a hatóságok az iparunk ezertéle bajait és ezek után tudják csak azokat orvosolni.

Ézért szükségessé vált, hogy az idén is

ORSZÁGOS NAGYKONGRESSZUS

keretében azokat újból az újabb sérelmekkel együtt nyilvánosságra hozni és felhívni az illetékes hatóságok figyel-

mét azokra a tarthatatlan állapotokra, amelyek a vendéglős, szállodás és korcsmárosiparosságot megsemmisüléssel fenyegetik.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete intézőbizottsága ezen okoknál fogva elhatározta az országos nagykongresszus egybehívását és annak napirendjét is megállapította.

Van szerencsénk az ipartestület vendéglős, szállodás és korcsmárosiparoságot

1934. évi szeptember 12-én, szerdán
1. e. fél 12 óraj kezdettel a váci
városháza dísztermében
megtartandó

ORSZÁGOS VENDÉGLŐS, SZÁLLODÁS ÉS KORCSMÁROS NAGYKONGRESSZUSÁRA

meghívni.

A kongresszus tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Beszámoló a múlt évi országos kongresszuson hozott határozatok elintézéséről.
3. Ipari ügyek. (A korcsmárosiparnak szakképzettséghez való kötése, a nyílt és zúgkifőzők elleni panaszok, új üzletek alapításának 3 évi korlátozása, vidéki szakipartestületek felállítása).
4. Adóügyek. (Forgalmi, kereseti, jövedelmi stb. adók).
5. Az italmérésre vonatkozó összes ügyek. (A bortermelői kimérések megrendszabályozása, a fűszeresek korlá-

tolt kimérésének megszigorítása, borsempészet, borszekerezés, zúgkimérések, italmérési illeték, a pénzügyőri ellenőrzésnek visszaállítása, stb.)

6. Vegyes ügyek. (A sörgyárak elleni panaszok, zenejogdíjak, táncengedélyek és záróraügyek).

7. Korcsmai hitel.

8. Vasúti vendéglősök sérelmei.

9. Beérkezett indítványok tárgyalása

10. Zárzó.

*

A kongresszuson csak oly indítványok tárgyalhatók, amelyeket a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesületéhez Budapest, VI., Csengery ucca 51. sz. legkésőbb szeptember hó 3-áig írásban beküldettek.

A kongresszus célja, hogy a magyar vendéglős, szállodás és korcsmáros iparosság katasztrófális helyzetére a kormány és a közvélemény figyelmét felhívja, tehát tömegével hatalmasnak, lefolyásában ünneplésnek, magartatásában az iparosok polgári tradíciójához méltónak kell lennie.

Felkérjük az ipartestületi szakosztályokat, valamint egyéb érdekképviselőket, hogy hívják fel a vendéglős, szállodás és korcsmáros iparosság figyelmét ezen nagygyűlés jelentőségére, hassanak oda, hogy az ország minden részéből minél számosabban jöjjenek el az ország fővárosa mellett fekvő Vác városába tartandó nagykongresszusra.

Világosítsák fel a kiküldötteiket, hogy a kongresszusnak nem az a célja, hogy azon okvetlen mindenki felszólaljon, hanem az, hogy a jelenlevők egyakarátú lelkes állásfoglalásával adjanak súlyt a hozandó határozatoknak.

Kérjük a tisztelt elnökségeket arra is, hogy körültesse ezen kibocsátott meghívót a tagok közt, összehívandó értekezleteken hívják fel a kartársak figyelmét a nagykongresszus fontosságára, ismertessék azokat az okokat, amelyek ennek egybehívását szükségessé tették és azokat a nemes célokat,

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

amelyeket a nagykongresszus iparunk érdekében elérni kíván.

Hisszük és reméljük, hogy a magyar vendéglős, szállodás és korcsmárosság hazafias egyetemének ez az ünnepélyes megmozdulása nem lesz eredménytelen. Törvényes formában és törvényes eszközökkel kívánjuk hazafias elhatározással sérelmeinket orvosoltatni, rámutatni azokra az okokra, melyek sérelmeinket előidéztek és jogos kívánságainknak teljesítését kieszközölni.

Kartársak! Jöjjetek minél nagyobb számban ezen nagykongresszusunkra, erős akaráttal iparkodjunk mostoha sorsunk jobbrafordulását kivívni.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Tájékoztató.

A kongresszuson előzetes bejelentés mellett résztvehet minden vendéglős, szállodás és korcsmáros, kávésiiparos, ha részvételi díját előzetesen beküldte.

Minden résztvevő a bejelentéssel egyidejűleg a kongresszus rendezési költségeire, a *Budapest és Vácra (oda és vissza) szóló vasúti jegy ára fejében*, valamint a kongresszust követő díszobédén való részvételi díj fejében, úgyszintén a kongresszus alkalmával kiosztásra kerülő „Vác megyei város ismertetése” című könyvecské fejében 5.50 fillért tartozik legkésőbb 1934. évi szeptember hó 4-ig a mellékelt postabefizetőlapon beküldeni. A befizetőlapon csoportonként is lehet a részvételi díjat egy összegben átutalni, ez esetben a résztvevők névsorát külön kell a rendezőbizottságnak, Újpest, Apponyi Albert uca 9. sz. alá beküldeni.

Azok a kartársak, akik különvonattal való utazást nem akarják igénybe venni, azok csak 4 pengőt kötelesek a fenti célokra beküldeni.

Azok a kartársak, akik már különvonatot sem a díszobédén nem óhajtanak résztvenni, azok a kongresszus rendezőbizottságának kötelesek részvételi jegyüket a tárgyalási terembe való belépésnél 1.50 fillérért megváltani.

A különvonat indul 1934. évi szeptember hó 12-én, reggel 9.15 perckor a Budapest-nyugati pályaudvarról. — A különvonat megáll: Rákospalota—Újpest, Dunakeszi—Alag és Vác.

Vácra a rendesjáratú vonatokon a jegy ára oda-vissza 2.40 fillér.

Azok a kartársak, akik már szeptember hó 11-én óhajtanak Vácra érkezni, ebbeli szándékukat jelentsék be a rendezőbizottságnak, mely gondoskodik 2 pengő lefizetése ellenében személyenként elszállásolásukról.

Érkezés Vácra a különvonattal d. e. 10 órákor. Vác vasútállomáson az érkezőket *Kraker Kálmán* polgármestere üdvözlő a vendégeket, akiknek nevében *Szücs Mihály*, a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete elnöke válaszol.

A fogadtatás után a hősök szobrának megkoszorúzására.

A róm. katolikus hitvallású kartársak részére 10 óra 30 perckor nagymise a Bazilikában.

Ugyancsak 10 órákor 30 perckor istentisztelet a református és evangélikus hitvallású kartársaknak a saját templomukban.

Délelőtt pont fél 12 órákor a nagykongresszus a városháza dísztermében.

Díszobéd 2 órákor az előkelőségek és hatóságok részvételével.

Délután 4 órákor a város nevezetességeinek megtekintése. Utána a város motoroshajóin kirándulás a Buki szigetre. A motoroshajó díja oda és vissza 50 fillér.

A Buki szigeten a váci kartársaink bemutatják Vác különleges konyhaművészetét. Lesz nyárson sült csirke, halászkor áttal készített halászlé és híres molnárésusa.

Kugliverseny és egyéb szórakoztató társasjátékok.

Ajánlatos, hogy a kartársak a kongresszusra hozzák el egyesületi jelvényüket.

Minden, a nagygyűlésre vonatkozó értesítés vagy tudakozás Szücs Mihály elnökhöz, Újpest, Apponyi Albert uca 9. szám alá küldendő.

A kongresszus rendezőbizottsága figyelemmel volt a leromlott gazdasági viszonyokra, olyképp állapította meg a

Hasznos tudni,

hogy **Schmidhauer**

természetes **Igmándi**

keserűvize

a gyomor- és bélbetegek páratlan gyógyvize.

részvételi díjat, hogy azon minden kartárs és iparostársunk nagyobb anyagi áldozat nélkül résztvehessen. — Ennélfogva felhívjuk az összes hazai kartársakat és iparostársainkat, hogy mennél számosabban vegyenek részt a kongresszuson, jelentsék be magukat idejekorán, hogy az előkészítés munkáját zavartalanul végezhessek.

Kelt Újpest, 1934. évi augusztus 9-én.

Kartársi üdvözléssel a kongresszus rendezőnagybizottsága nevében:

Pósch Gyula sk., Szücs Mihály sk.,
titkár. elnök.

Hliniczky Endre sk.,
váci szakosztályi elnök.

Rossz és helytelen úton járnak azok, akik ellenségként állítják szembe a bortermelőket és a korcsmárosokat

Ismerve a szőlősgazdák nagyobbik részének felfogását, lapunk kezdettől fogva a termelői kimerés ügyében azt az álláspontot képviselte, hogy e kimerések engedélyezésével a bortermelők nagy tömegén segítve nincs, ezzel a „kedvezményel” néhány átermelő és oly cégek fognak esetleg jól járni, kiknél nem lehet pontosan megállapítani, hogy termelői vagy kereskedelmi cég az. A termelési kimerésekkel a „termelők” maguk rontják az árakat és emellett még lehetetlenné teszik azt, hogy a vendéglősök és korcsmárosok anyagilag megerősödjenek és ezáltal ismét tökélees, készpénz vevőivé váljanak a bortermelőeknek.

Dr. *Kemény Jenő* pécsi szőlőbirtokos e hó elején a „Borászati Lapok”-ban egy igen megértő közleményben helyesen mutat rá arra, hogy a termelői kimerések, amelyek „csak szükség-szerű és sajnálatos kivételei” a jelenlegi értékesítési állapotoknak.

Álláspontunk igazolásául és hogy olvasóink is meggyőződhesenek, hogy

nem minden szőlőbirtokos tartja oly esodaszernek a termelői kimeréseket, amellyel a bortermelés válságát meg lehet oldani, dr. *Kemény* cikkét itt közöljük:

Még néhány hét és az abnormális időjárás következtében már komolyan foglalkoznunk kell majd a szürettel és utána a must- és borértékesítés problémáival.

Ezen immár sajnos nem újkeletű témáról sokat írtak, még többet beszéltek és még sokkal többet keseregtek illetékes tényezőink és mi, a közvetlen érdekeltek gazdák, de ami a legfontosabb lenne, a cselekvés terére igazában sohasem léptünk még. Pedig ez lenne a legfontosabb!

Kevesebbet beszélni és sokkal többet cselekedni!

Vannak alkalmi kiállítások, külföldi borházak, exportkiviteli szervek, miniszteriális, követségi, konzulátusi intézmények, expozitúrák, állami pinceszetek, szőlészeti felügyelőségek, szakiskolák, vannak helyi és országos

Szüreti ünnepélyekre ruhákat legszebb kivitelben legolcsóbban kölcsönöz

JELMEZÜZEM

VIII., Múzeum körút 2.

Telefon: 40-4-63.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA

Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 32-0-41.

érdékű szőlősgazdaegyesületek és ki tudná felsorolni, hogy mi mindenünk van e téren, csak éppen egyetlen egy nincs ez a szőlősgazda-szolidaritás!

Pedig szerény nézetem szerint ez volna mindenek között a leghatalmasabb tényező bajaink orvoslására.

Jól tudom azt, hogy sok egyéb téren is hiányzik ez a mai világban, jól tudom azt, hogy a nagy tömegek minden bajnok orvoslását mindig más oldalról, így elsősorban a mindenkori kormánytól várják, azonban ez az óhaj csak részben indokolt, a bajok orvoslását elsősorban az azokban szenvedők becsületes összetartásában kell és lehet keresni és megtalálni.

Minden beteg test önmagától kell, hogy regenerálódjék, ez jelent csak igazi gyógyulást. Azt a testet, amelyet csak mesterséges eszközökkel gyógykezelnek, annak élettartamát lehet esetleg meghosszabbítani, de komoly betegségből valóban kikúrálni csak a ritkább esetekben lehet.

És ezt is rendesen követi a visszacsésés.

Igy van ez a szőlősgazdák krónikus betegségeinél is.

Hogy mire jó és mire kell a szőlősgazda-szolidaritás?!

Csak a legfőbb okokat akarom érinteni: szőlőtermelést és a szőlő- és borértékesítés érdekeit elsősorban.

Azért, hogy ne termeljünk hihetetlenül drágán és ne kótyavetyéljük el termelvényeinket rosszul, árán alul, rá vagy csaknem ráfizetéssel.

Közeledik ismét a szüret időszaka. Figyeljük csak meg igen tisztelt szőlősgazdatársaim, hogy mint látnak napvilágot különböző, merkantilis érdekeket szolgáló lapokban az évről-évre visszatérő tendenciózus cikkekről, hogy „a szőlők országszerte igen jól fejlődnek, a fürtök és bogyók teltek, jól beérnek stb., stb., ezidén kiváló minőségű borokra és bő termésre van kilátásunk, az óborok eladatlanok, kereslet lanyha, exportunk nincs, az árak rohamosan esnek, az amerikai prohibícióba vetett reményünk nem teljesül, stb., stb., stb.”

Vajjon mit jelentenek ezek a cikkek, igen tisztelt szőlősgazdatársaim! Nagyon egyszerű a felelet: semmi mást, csak annyit, hogy az eladósodott, különböző terhek alatt nyögő, rendszeren hordóhiányban szenvedő és egyéb bajokkal küzdő szőlősgazdák megriasztatásának és fejvesztetlen odadobják véres verejtékkel, az időjárás minden viszontagságával és a termelési tényezők száz bajával kü-

ködő termelők kevés és kitűnő szőlőket, mustjaikat és boraikat az első érdeklődőnek és ezt is úgy, hogy a vételárát, amelyet elsősorban talán éppen kenyérré vagy adóra akart fordítani, soha, vagy csak számos utánjárással kisebb és még kisebb részletekben, esetleg pereskedés útján lássa viszont.

Arra kérném gazdatársaimat és pedig a legkisebbtől a legnagyobbakig, szíveleljék már meg egyszer saját jól te fogott érdekkükben ezeket a vázlat-szerűen idevetett gondolatokat, ne illejenek fel az ellenérdekű vevők és agynőkeik már túlon-túl jól ismert fogásának, tartsanak össze, legyenek szolidárisak, hassanak minden erejükkel oda, hogy termelvényeinkből esőt ne üzhessen senki, *ne engedjék, hogy borcsempeszek és egyéb borkáfárok még jobban tönkretégek egzisztenciájukat*, ne támogassanak semmiféle olyan helyi kereskedelmet, mely nem tőlünk szerzi be borait, ne támogassanak olyan keresmai ipart, amely nem a mi borainknak a propagálója, fogja-nak össze és teremtsenek minden ellenérdekű törekvéssel szemben egységes frontot, főleg szőlő- és borértékesítés terén, amit annál inkább megtehetnek, mert hisz hátunk mögött van e tekintetben kormányzatunk is, amelynek az általános gazdasági programjai között szerepelnek a borszőlősgazdasági bajok szanálásának tervei is.

Meggyőződésem, hogy ha e céljainkat egyesült erővel igyekezünk szolgálni, ezzel nemcsak országos szőlősgazda célokat szolgálunk, hanem szolgáljuk egyúttal a keresmaipar céljait is, amely legjobban akkor számíthat a helyi fogyasztók támogatására, ha ugyanezeknek termelvényeit és csakis ezeket igyekszik értékesíteni, amely eljárással nem csupán hazafias és erkölcsi célokat szolgál, hanem a legnagyobb mértékben szolgálja saját öncélú érdekeit is, amelynek karöltve kell járnia a szőlősgazdatársadalom érdekeivel.

Rossz és helytelen utakon járnak azok, akik ellenfelekként, hogy ne mondjam ellenségekként állítják szembe a bortermelőket és a keresmaárokat. Mert bár látszólag van közöttük bizonyos érdekellet, akkor, amikor eladó- és vevőként állnak egymással szemben bortermelő és keresmaáros, azonban lényegében, ha a megértés arany középútján találják el, akkor már egy megnéjén kell hogy haladjanak, mert hisz az anyagiakban némileg megerősített és pedig a keresma-hatásában támogatni.

Heller sajtok izletesek!

ros és kiskereskedő által (t. i. az ital-méréssel is foglalkozó fűszerkereskedőket értem alatta) *tisztességes vételárral támogatott bortermelő rétegekből annál nagyobb fogyasztókörzönség jut a keresmára és kiskereskedőre egyaránt.*

E három gazdasági tényezőnek karöltve kell haladnia a tisztességes bortermelői és fogyasztási árak kialakításában, aminek viszont az e rétegeken kívül álló társadalmi rétegekre is csak kedvező kihatása lehet: jobban lehet fizetni a mezőgazdasági munkásságot, jobban lehet felkarolni az egyéb termelési ágakat, stb., stb., vagyis a termelési tényezőknek természetes, kedvező egymásra hatásának előjait csakis ilyen általános szolidaritással lehet a legbecsületesebben szolgálni és ezzel egyúttal az országos gazdasági érdekeket is a legerőteljesebben lehet támogatni.

Ita e kérdésekben össze fog táml kozni az imént érintett három társadalmi réteg, akkor hovatovább, de egész bizonyosan meg fognak szánni a termelői borkimé-ések is, amelyek csak szükségessé- és sajnálatos kím-ései az ádatlan bortermelési és értékesítési állapotoknak, melyet hiszen, hogy egy szőlősgazda sem siratna meg, mert nem lehet öröme a szőlősgazdák-nak abban, ha akarva, nem akarva, kizárólag csak végszükségből kénytelen osztozkodni azon a szerény falat kenyéren, amelyhez rendeltetészerűen mégis csak elsősorban a keresmaároknak volna, hogy úgy mondjam ősi, történelmi joga és csak távolabbi rangsora a zárt palackokban elárúsító fűszerkereskedőknek.

Mindezeknél fogva, bár soraim első-sorban a szőlősgazdatársadalomhoz intézettek, de intézem őket tisztelttel az imént érintett keresmaáros, vendég-lős- és kereskedőtársadalomhoz is, amikor arra kérem utóbbiakat, hogy támogassák e legelemibb jogaikban a bortermelőket, már csak azért is, mert ezzel fogják saját érdekeiket is a leg-erőteljesebben támogatni.

SCHWARZ TESTVÉREK**BORNAGYKERESKEDŐK, BUDAPEST-KÓBÁNYA,**
Pince és iroda: Halom ucca 7. Telefon: 48-1-38

MIÉRT?

Cíán helyett **ENTOX**

Mert:

1. 30 százalékkal olcsóbb.
2. Szag- és mérgegmentes.
3. 8 órai entoxolás után a lakás beköltözhető.

6 havi garancia rovar ellen!

Végző: **GRÜNFIELD SIMON** vegyészeti laboratóriuma
Budapest, VIII. Kálvária tér 18.

Telefon: 42-741.

A Magyar Szállodás és Vendéglős Szövetség seregszemléje

Kartársaink körében ismeretes, hogy a Magyar Szállodások és Vendéglősök Szövetsége a tagok érdeklődésének hiánya és az alapszabályszerű céljának nem teljesítése következtében aggrávi végelgyengülésben szenvedett már évek óta. Meg is volt ennek a természetes oka, hiszen ez a szövetség soha nem foglalkozott komoly ipari célokkal, különösen nem országos jellegű kérdésekkel, mert hiszen a szövetség nem volt más, mint a Budapesti Szállodás és Vendéglős Ipartestület hinterlandja, amint azt az 1933 november havában megtartott előjárásági ülésen Malosik Ferenc, a testület elnöke szószerint kifejtette:

„Az országos szövetség október hó 17-én megtartott közgyűlésén olyan határozatot hozott, hogy a Vendéglősök Országos Szövetsége és a Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Egyesületével fuzionáljon. Miután az országos szövetség ipartestületünknek úgynevezett hinterlandja, társadalmi szerve és így annak sorsa bennünket közelebbről érdekel, nagyon kérem Dé-musz kartársunkat, hogy a fejleményekről esetről esetre tájékoztassa az elnökséget és az előjáráságot.”

Keszey Vince elnök kartársunk már régen látta, hogy ez a szövetség mint ilyen nem tartható fenn és célját veszítette, azért, hogy abból valamit mégmentsen, az OVE elnökével, Szücs Mihály elnökkel tárgyalgatott a két egyesület fuziójáról és így született meg az a kartársaink által is ismert és 1933 október 17-i közgyűlési határozat, amely elvileg kimondja a fuziót és annak végrehajtására egy hetesbizottságot küld ki.

Az is ismeretes, hogy a hetesbizottság elvégzte munkáját, megállapodott a OVE elnökségével és 1934. évi március hó 23-án mindkét testület külön-külön közgyűlésen elhatározta és perfektuálta a fuziót.

Ezzel átmentődött volna az országos szövetségnek az a kis értéke, ami a munkátlanság és a közügyekkel való nemtörődés folytán még megmaradt, ámde Gundel Károly és legszemélyesebb érdekhiveinek nem tetszett az, hogy így az egyesület új nagy alakulat legyen az egyetlen országos szervezet és dolgozhassék az ipar érdekében, mert habár a testület teljesen birtokukba vették és ott Keszey Vincének mult év júniusában történt lemondása után nagy fenekedéssel beharangozott nagy munkát végeztek, — hogy milyent, azt kartársaink leg-

jobbant tudják —, ez nem volt nekik elég, mindenáron az országos alakulatot is meg akarták tartani és ezért a közgyűlési fuzió határozatot megfellebbezték.

Az első fok, majd fellebbezés folytán a másodfok is megsemmisítette a közgyűlési határozatokat azért, mert sem a fellebbezők, sem a közgyűlés többi tagjai nem fizettek 1934. évre tagdíjat — már évek óta csak nagyon csekély számban fizettek — és mint-hogy az alapszabályok értelmében az ilyen tagok szavazati joggal nem bírnak, nem határozhatták el a szövetség feloszlását sem. Ugyálszik a fellebbezők nagyhangon hirdethették a hatóságok előtt, hogy a vendéglős és szállodás kartársaknak százaik vannak mellettük és azért kell ezt a szövetséget külön alakulatnak fenntartani, mert így nem tudja misszióját teljesíteni, úgy, hogy a másodfokú ipartestület a közgyűlési határozat megsemmisítése mellett elrendelte az úgynevezett seregszemlé, felhívta Keszey Vince elnököt, hogy szólítsa fel a tagokat a tagdíj fizetésére és azután ezek a fizető tagok döntsenek a szövetség sorsa felől.

Keszey Vince elnök nem vállalkozott erre a munkára, mert felfogása szerint akkor be kellett volna szednie a tagoktól a hátralékok, egyeseknél 10–14 évre visszamenőleg is, másrészt előre látta, hogy úgy, amint évtizedeken keresztül komoly számú tag nem jelentkezett, a szövetség erkölcsi és anyagi ügyeinek támogatására, a felhívás eredménytelen lesz ezáltal is, de végül nem kis mértékben azért is, hogy nehogy egyesek kifogásolják, hogy azért nem fizetnek, mert a feltételeket Keszey Vince állapította meg, azért inkább lemondott és a másodfokú határozatnak ezt a részét Malosik Ferenc alelnök hajtotta végre.

Megjelentek a nagyhangú felhívások: Szövetségi tagok fizessetek, mert csak azok bírnak szavazati joggal, akik tagdíjat fizettek! Július hó 15-én megjelent: Tömegével fizetnek a tagok, úgyhogy biztosítva látszik a komoly szövetségi munka.

Azt hittük a nagyhangú híradások után, hogy tényleg pár százan megmutatják, hogy fenn akarják tartani a szövetséget, különösen a vidékiek, mert hiszen különösen ezeknek áll érdekében a szövetség fenntartása, mert a budapesti szállodások és vendéglősök érdekvédelmére ott van a budapesti ipartestület!

Most megtörtént a nagy beszámoló! Malosik Ferenc és természetesen a tisztségekkel roskadásig terhelt szövetség új titkára ennek a beszámolóknak az eredményeképpen közlik, hogy 70-nél (tévédések elkerülése végett szóval is leírva: hetven) többen fizettek a budapesti és vidéki kartársak tagdíját. Mi nem tudjuk, hogy mennyi lehet a hetvennél több, de valószínű, hogy hetveneg — ezt is kirihatták volna!

Szóval a szövetség alapszabályai szerint lehető sokezer szállodás és vendéglős közül összesen csak hetvenen felül akadtak — vagy mondjuk százon alul —, akik szükségesnek tartják a szövetség fenntartását és ezek között bizonyára sokan vannak, akik csak azért fizettek, mert azt hitték, hogy a tagdíj lefizetésével az egyesülés keresztülvitelét elősegítik és bizonyára emellett fognak ezentúl is állást foglalni.

Hát nem tökéletesen igaza volt Keszey Vincének, amikor azt mondta, hogy a szövetség nem tartható fenn és csak akadályja annak, hogy ebben az iparban végre egy egységes front kialakulhasson, ahol minden magyar szállodás és vendéglős megtalálhassa a saját és a köz érdekét védő országos harcos szervezetet Malosik és Gundel és a Keszey-féle elgondolást kifogásolókat azt fuvalázták, hogy majd ők megteremtik a fuziót és bizonyára, akik fizettek, azok közül sokan ebben a téves hitben is vannak. Ma azonban már nyilvánvaló, hogy ezeknek az uraknak eszükágában sincs egy komoly egyesített szervezetet létesíteni, mert ebben a saját külön kis érdeküket védeni és hiúságukat ápolni nem tudnák, azért inkább képesek, a közérdek ellenére, fenntartani egy 70–80 tagból álló országos szövetségnek nevezett szervezetet, ahelyett, hogy azt a szép elgondolást, amit Keszey Vince és Szücs Mihály elnökök és azok, akik az egyesülés keresztülvitelén anyit fáradoztak, minden személyi szempontot félretéve, szépen kimunkáltak, megakadályozzák.

Ha ezeknek a tisztelt uraknak nem kellene az egységes szervezet és nem kell az összefogás, ám csinálják kised-játékukat. A magyarországi szállodások és vendéglősök országos tömegei ezektől kétségtelenül tudni fogják azt a köteleességüket, hogy nekik a helyük ott van az országos vendéglős egyesületben, amely máris ki-tűzte szeptember hó 12-ére Vácon az országos vendéglős kongresszust, hogy alkalmat adjon a szakipari kérdések komoly megtárgyalására és olyan határozatok hozatalára, amelyekkel a mai viszonyok mellett is támogatására siethet sorstársainak. Meggyőződésünk, hogy akár ezzel a szövetséget fenntartani akaró kis csoporttal,

10 hl jól kezelt bor eladó.
Székesfehérvár, Aranybulla út
102. (Budai országút, a 63-as
kilométerkő mellett.)

akár ezek ellenére, ha kell, de meg fogjuk védelmezni az egyetemes vendégipar érdekeit és azt hisszük, hogyha kartársaink most már a szövetség seregszemléje után tisztán látva, minden habozás nélkül állnak az Országos Vendéglős Egyesület zászlaja alá, akkor az eddig is közel három és félezer tagot számláló egyesületünk annyira növekedik tekintélytén, hogy a magas kormány is felfigyel komoly javaslatainkra és azokból megvalósít annyit, amennyi a más termelési ágak érdekeire való tekintettel csak lehetségesek és amelyekkel mégis csak segíthetünk magunkon.

Elvégre mégis csak lehetetlen helyzet az, hogy 50—60 budapesti szállodás és vendéglős, aki egyébként a budapesti szakipartestületben megtalálja a maga érdekvédelmét, akadályozza meg a nagy országos szervezet kiépítését és hisszük, hogy kartársaink, ha eddig még nem tudták, ezeket után látni fogják, hogy ennek a kis csoportnak a működése milyen ártalmas a nagy, hatalmas országos szervezet szempontjából és tudni fogják azt a kötelességüket, hogy minden továbbrá való tekintet nélkül gyülekezzenek azon zászló alá, amelyre az van felírva: „Egységben az erő!”

Örszem.

A sör

A dinnye- és szőlőszezon kezdetén, a nyári idény végén nem időszerű a sör-ről írni. A minap mégis olvastam egy ilyen cikket. A sörtermelés hanyatlásáról van abban szó, amelynek oka az ország erős megcsönkítése, a magas külföldi védővámok, amelyek a kivittelt nehezítik meg, a mai horribilis adó és más közszolgáltatások és a vendéglői iparnak még mindig tartó hanyatlása. Azt mondja a cikk, hogy ezen a bajon ezidőszert a kivitel minél nagyobb fokozásával és a külföldi sör behozatalának redukálásával segíthetnénk.

Ugyan kérem, micsoda rémkép a sörbehozatal. Az idén még a szokásos müncheni tavaszi Spatenbräu sört sem hozták be, mert rekompenciációs úton bejöhethető 100 hl-t sem tudták elhelyezni. A külföldi versenytől a sörgyáraknak a mai magas védővám mellett igazán nem kell tartania.

Arra is bíztát a cikk, hogy a vendéglősök, szállodások és kávéosok (a koresmárosokat elfelejtji), mint a közfogyasztás jelenténessé intézői csakis a magyar sört propagálják. Még ha akarnók se propagálhatnák a külföldi sört, mert ennek a beszerzése lehetetlen. Ha egyszer elérkezik a vendéglősipar fellendülése — mondja a közlemény tovább — akkor még többet teszünk majd a magyar sörgyártás előbbrehaladása érdekében!

Nem a mi iparunkon múlik a sör-

fogyasztás fokozása. Minden italmérő tisztában van azzal, hogyha a 150.000 hl. évi sörmennyiség helyett legalább 600.000 hl-t mérhetnénk ki, a mennyiség-többletből származó szerény polgári kereset iparunk keresetét fokozná. A többkimérés szándéka megvan az iparban, de a szándékkal magába véve nem segíthetünk magunkon. Még az év elején fordultunk a sörgyárakhoz, hogy a sörvidény előtt vegyék revízió alá a mostani sörárakat. Csakis a sör olesőbbodásával számítható a sörfogyasztás fokozása. De elmúlt a június — amire kilátásba helyezték a sörár csökkenését — minden maradt a régieben. A sörfogyasztás emelkedése be fog következni akkor, ha a sörgyárakat azt akarják. A tapasztalat azt mutatja, hogy a sörgyárak inkább kiszakaszos alapon a szik- és ásványvízfogyasztást kívánják emelni és nem a sörfogyasztást. A merev árpolitikával egészen biztosan azt fogják elérni, hogy a sörtermelés még jobban visszaesik, hiába van — kánikula.

Szűcs Mihály,

a Vendéglősök és Koresmárosok Orsz. Egyesületének elnöke.

Vendéglő-üzem zár alá vétele

— Jogi tanulmány —

(Sági János jogi írótól.)

Ha valaki nekem tartozik és nem fizet: végrehajtás kérek ellene. Lefoglalhatom az ingóságait. Az ingatlanára bekebelezhetem a végrehajtási zálogjogot. Ennek alapján árverést kérhetek. Nem muszáj azonban az ingatlan elárverezni. Kérhetem a haszonélvezet zár alá vételét. Zárgondnokot neveznek ki. Ez beszedi a lakótól a házbért, teljesíti a kiadásokat. A bíróságnak időszakiaként elszámol. A megmaradt pénzt a hitelezők kielégítésére fordítják.

Az ilyen végrehajtási cselekményeket az 1881. LX. tc. szabályozza.

A 75. § azt mondja, hogy a végrehajtató kérelmére a kiküldött a lefoglalt ingóságoknak szoros zár alá vételét rendelheti el. Vagyis: a végrehajtató ajánlatának meghallgatása után, zárgondnokot nevez ki és a lefoglalt ingóságokat annak *kezelése* alá adja. Ennek a *kezelés* szónak később nagy jelentősége lesz.

Az ingatlanok zárlatáról a 237—253. §-ok intézkednek. Vendéglői szempontból ezek a szakaszok talán nem igen érdekelnének bennünket, de mivel a későbbi joggyakorlat: a vendéglői üzem zár alá vételénél ezeket a szakaszokat, per analogiam, alkalmazza, nem fölösleges e szakaszoknak rövid ismertetése.

A zárlatot a helyszínén, a zár alá vett tárgyak összeírásával, megbeszélésével,

a zárgondnok bevezetésével teljesítik. A zárgondnokot, a felek ajánlatára a zárlatot rendelő bíróság nevezi ki. Zárgondnokul elegendő vagyoni biztosítékkal rendelkező, megbízható egyént lehet kinevezni.

A zárlat után, harmadik személy, a zárt kérő kárával, a zárlat tárgyára jogokat nem szerezhet.

A bíróság a zárgondnokot a szükséghez képest a körülményeknek megfelelő kezelési utasítással látja el. Ily utasítást a bíróság intézkedéséig a kiküldött is adhat.

Ha dolog vagy jog jövedelmét vették zárlat alá, a zárlat végével vagy az egyes évek végén, a zárgondnok a bírósághoz rendszeren vezetett számadást ad.

A 253. § szerint, a zárgondnokra vonatkozó ilyen szabályokat a hivatkozott 75. § értelmében elrendelt szoros zárlatok, vagyis ingóságokra vezetett zárlatok esetében is alkalmazni kell.

A végrehajtási törvényt többször megfejelték, jogászián szólva: novellákat fűztek hozzá.

Legújabbban az egyszerűsített törvény is kitoldozta-foldozta a végrehajtási törvényt.

Vagy haterz törvényünk és ötven ezer rendeletünk van. Jogásznemzet volnánk, de szinte hihetetlen, hogy nincsen kodifikált jogszabály arra a kérdésre, hogyha egy vendéglős eladósodik, lehet-e ellene olyan végrehajtást vezetni, amellyel zárgondnokot ültetnek az üzemébe, az beszedi a vendégektől az esetről-esetre rendelt ételek, italok árát, vagy este átveszi, elveszi a főpincéértől a befolyt pénzt.

A jogászok sokat firtatták ezt a kérdést. Egyik bíró azt mondta: nincsen helye az ilyen zárlatnak, az ilyen eljárásnak. A másik bíróság pedig azt mondta, hogy igenis van.

A cikkem elején hivatkozott jogszabályokat igen mesteri módon csűrtek-esavarták a saját felfogásuknak megfelelően, míg végre olyan ellentétes első és felsőbbbírósi határozatok hoztak, hogy nemcsak a laikus, de a jogászoközönség is beleszédült.

Az is kérdés volt, hogy gyógyszer-tárt zárlat alá lehet-e vonni zárgondnok beültetésével. A kérdésben két bíróság homlokegyenesen ellentétes határozatot hozott. Erre a Kúria jogegységi tanácsa meghozta a II. sz. jogegységi határozatát, amelyben kimondta, hogy igenis, zár alá lehet venni a gyógyszer-tárt.

A határozat azután, úgy melleleg, kimondta, hogy másféle üzemetek is zár alá lehet így venni, tehát a vendéglőt is.

A határozat a végrehajtási törvény számos szakaszát összehasonlítgatja. Azt mondja, hogy az általam hivatkozott 75. § az ingóságokat a zárgondnok kezelésébe, nem pedig megőrzésébe adja. Eszerint, ha a vendéglősnél bort foglalnak le, akkor azt a zár-

gondnok nemcsak őrzi, hanem kezeli, tehát el is adja.

Az általam hivatkozott 253. § kimondja, hogy a zárgondnoki számalásokra, a befolyt jövedelmek értékesítésére stb. vonatkozó intézkedések a 75. § értelmében elrendelt zárlatnál is alkalmazandók. Így tehát, többek szerint, a törvény, habár igen elrejtett módon, gondolt arra, hogy a zárgondnok a szoros zár esetén nemcsak őrzi, hanem vendéglői jövedelmeket is kezel.

A jogegységi határozat tehát oda konkludál:

„Ezek szerint sem elvileg nincsen kizárva az, sem a végrehajtási törvények nem zárják ki, hogy valamely vállalat, valamely ipari üzem a hozzá tartozó dolgoknak szoros zár alá vételével zárgondnoki kezelés alá kerüljön s a zárgondnoki kezelés alatt befolyt jövedelmek a hitelező kielégítésére szolgáljon.”

Sok jogász a határozatnak csak erre a részére emlékezik. Hallott valahol harangozni. Ezért azután az újabb időkben nyakló nélkül rendelnek el kisvendéglők ellen is ilyen üzemi zárlatokat és a kisiparos számba menő vendéglős nyakára, csupa bosszúból, zaklatásból, terrorisztikus céllal: drága zárgondnokot ültetnek.

(Folytatjuk.)

Különféle közlemények

Miniszterek kitüntetése.

Fabinyi Tihamér dr kereskedelemügyi miniszternek, Hóman Bálint dr vallás- és közoktatásügyi miniszternek és Kállay Miklós dr földművelésügyi miniszternek a kormányzó úr öfőméltósága kiváló odaadással és fíradhatatlan ügybuzgalommal a hazának tett értékes szolgálataik elismerésül az elsőosztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

Olvasóinknak egy része az esedékes előfizetési díjat még nem küldte be. Ezúttal is felkérjük hátralekos előfizetőinket, szíveskedjenek a régen esedékes díjakat postfordultával kiadó-hivatallunk címére beküldeni, nehogy a lap szétküldésénél zavarok álljanak elő.

Névváltozás.

Pete István gödöllői pályaudvari vendéglős belügyminiszteri engedéllyel nevét *Pécsvárady*-ra változtatta.

DINUM

Borkereskedelmi k. f. t.

Budapest, VII., Bethlen Gábor u. 5. sz., VII., Garai u. 17. szám
Telefon: 39-7-63.

Igen jóminőségű asztali fehér- vagy kitünő kadarka bort már 50 literes tételben is azonnal házhoz szállít P 17-ért.

Kitünő balatoni és móri borok nagy választékban.

A II. Nemzeti Munkahét.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége megindította a szeptember 29-én kezdődő Nemzeti Munkahét megrendezésének előkészítő munkálatait. Az ipari és kereskedelmi érdekképviseleti szervezetek Lányi Árpád, a TESZ országos igazgatójának vezetésével értekezletet tartottak. Az értekezlet behatóan letárgyalta a Nemzeti Munkahét keretében rendezendő kirakatverseny, a zsűri, kongresszus és munkásjutalmazások kérdéseit. A Nemzeti Munkahét alkalmával nyitják meg az Iparcsarnokban rendezendő mezőgazdasági kiállítás is. Ipari és kereskedelmi kongresszus, divatbemutató, a magyar repülés napja, irodalmi és művészeti, magyar bál fogják változtatossá és érdekessé tenni az idei Nemzeti Munkahetet, amelyet a kormányzó személyesen fog megnyitni a Vérmezőn tartandó nagyszabású ünnepélyen. A vidékiek vasúti kedvezményt kapnak a Nemzeti Munkahét alkalmával rendezendő látványosságok megtekintésére.

Automata billiárdasztal.

Kiss József műbútorgyáros Budapest, Kisfaludy utca 38. szám. Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kiváló cég asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben siessenek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VI. Liszt Ferenc tér 9. szám alatti helyiségében van.

Halálozás.

Schreil Győző bpesti vendéglős hosszú szenvedés után mult hóban 62 éves korában elhunyt.

Lövey Sándor miskolci főpincér leánykája, Ibolyka elhunyt.

A főpincér

munkáját nem lehet másnak, mint ipari jellegű szolgálati tevékenységnek minősíteni s így a főpincér sem a kereskedőségnek, sem pedig az ipari és kereskedelmi vállalatok tisztviselőinek a fogalmába nem vonható. A főpincéri minőségben alkalmazott felperesnek, mint iparossegédnek szolgálati viszonyára tehát az 1910–1920. M. E. sz. rendelet alkalmazást nem nyerhet. De még ha a felperes kávéházi üzletvezetőnek volt is minősíthető, abban az esetben sem eshetné az ipari tisztviselőkre vonatkozó rendelkezések alá, mert ipari vállalatnál vagy gyárszerű üzemben kereskedelmi vagy műszaki természetű szellemi irányítói vagy ellenőrzői tevékenység megállapítására nem nyújt alapot és így a felperes még mint kávéházi üzletvezető is csak az 1884:XVII. te. 92. §-ának harmadik bekezdés alá eső, fontosabb teendővel megbízott iparossegédnek volna tekinthető. (K. II. 4746–1933, 1934. III. 13. Totth.)

A Pécs-Baranyai Vendéglősök, Szállodások és Koresmárosok Ipartársulata fennállásának 40. évfordulója alkalmával a napokban a Radócsay-féle vendéglő nyári helyiségében borbemutató és borkóstolóval egybekötött kerti ünnepélyt rendezett. Az ipartársulat jubileuma alkalmával Szűcs Mihály elnök a „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete” nevében fátviralag üdvözölte a pécsi kartársakat.

A szőlőfogyasztás emelése érdekében a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete akciói indított. Nevezett egyesület az összes vendégipari érdekeltségeket felkérte, hogy ezen akcióját támogassák. Arra is kéri a vendéglősöket és a kávésokat, hogy az adagonskénti kiszolgálásra kerülő szőlőlevesben számlázzák, mert az emeltt egyesület szerint állítólag túldrágán van a szőlő ára az étlapokon feltüntetve.

Üzleti hírek

Budapest. Reigl György Béla a József körüli Sportbüfé vendéglőse augusztus 18-án nyitja meg a VIII. Práter u. 3. szám alatti saját házában új vendéglőjét.

Szolnok. Vitéz Romváry Rezső kartárs a „Nemzeti szálló” éttermeit kibérelte és azokat átalakítja és újonnan berendezve ünnepélyesen megnyitotta.

Szekszárd. Csapó Lajos vendéglős kartárs üzletét átalakítja, újonnan berendezve újból megnyitotta.

Schantserbacher József, a tolnai Fehérli szálloda bérőlje elnyerte a szekszárdi Uri Kaszinó vendéglőjének bérletét. A nyilvános éttermeket és kert-helyiséget megfelelően átalakítja, modernizálva és új berendezéssel látta el. Schantserbacher kartárs jó konyhájával és kitünő italaival az üzletet erősen fellendítette.

Kétegyháza. Magyar Béla elnyerte az itteni pályaudvari vendéglő bérletét.

Helyváltozás. A nyiregyházi pályaudvari vendéglő étterem főpincéri állást **Fiedler Lajos** foglalta el. **Czucker Rezső** Gyopárosfürdő gyógyterem főpincéri állását tölti be.

A SZAKMA

TÁRSASÜSSZEJÖVETELEI

Aug. 22. Este 7 órakor Jóbarátok vasesorája Balla Józsefnél (X, Kerepesi út 39.)

Aug. 24. Este 8 órakor vendéglősök vasesorája Kovács Gynlánál (VI, Erzsébet királyné út 118.)

Aug. 29. Este 7 órakor Jóbarátok vasesorája Herzmann Leonál (IX, Soroksári út 60.)

Aug. 31. D. e. 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság összejövetele öv. Bandl Ferencnével (VIII, József körút 466.)

A Fogađó Magyar
Vendéglo's
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szeklop

Bor- és pálinkapiac

Amint a szüret ideje közeledik — írja a Borászati Lapok — a terméskilátásokról a különböző borvidékekről érkezett értesítéseink mindinkább megerősítik azt a már sokszor közölt értesülésünket, hogy az 1934. évi szüret mennyiségileg feltétlenül alatta marad a tavalyinak.

Bár a szürettől nem választ el bennünket hosszú idő, mégis igen lényegesen befolyásolhatja a szüreti árakat az elkövetkezendő időjárás. Egy budapesti cég kisebb tételekben körülbelül 1000 hektoliter mustot vásárolt előre és 15 filleres literenkénti árat fizet.

Mindezeknél fogva, a helyzetet úgy tudjuk legjobban jellemezni, hogy a meglévő készleteknél meglehetősen indokolatlan áresökkenés állott be. Ha az időjárás nem rosszabbodik, olyan minőséget szüretelhetünk, amely mellett a mai áraknál semmi esetre sem alacsonyabb mustárak kerülhetnek felszínre.

Gyöngyös: 105 hl 9 fokos otelló 27 P, 100 hl 9 fokos 1.8 f Malligand-fokonkint, 58 hl 11.3 fokos 22.50 P, 100 hl 11.6 fokos 24 P, 50 hl 10.5 fokos 22 P, 50 hl 10 fokos siller 22 P, 80 hl 10.8 fokos 21.50 P, 50 hl 14 fokos óbor 50 P. — Keczel: 150 hl 8 fokos 15 f literenként. — Keskemét: 250 hl 11 fokos 1.8 f. — Jánoshalma: 150 hl 1.5 f Malligand-fokonkint. — Paks: 100 hl 10.7 fokos 19 P. Bársonyos: 200 hl 13—14 fokos 36 f. — Somlóhegy: 50 hl 60 f. — Hatvan: A szőlők meglehetősen szépen állanak, csak az a baj, hogy a múlt évi borok a nagyobb szőlőbirtokoknál eladatlanul fekszenek. A bornak ára ma nincs, mert 1.5 P-t ajánlanak Malligand-fokonként, amennyinél a termelőknek többre kerül. — Jászberény. A szőlők állása ezidőszert kielégítő. Az óborkészlet szépen fogy, a termelőknek lesz elegendő hordójuk a szüreteléshez, úgy hogy kényszereladásra nincs kilátás. A szüret ezidén három héttel előbb lesz, mint szokott lenni. — Bácsalmási szőlők. A múlt héten pusztított jégeső a borszőlők 50—60%-t tette tönkre, a csemegezőlők még ennél is nagyobb kárt szenvedtek. Körülbelül 8—10 ezer hold szenvedte a nagy kárt. Boreladástól a gazdák egyelőre tartózkodnak. Egyes helyeken 10%-os borokért 20—25 fillért ígérnek, míg nagyobb uradalmai tételekért 11, 12, 13 fokosokért 35—42 f-t.

Uj eljárások a feregirtás terén.

Hogy a szállodákban és vendéglo'kban milyen fontos a férgek és rovarok tökéletes irtása, azt minden kartársunk tudja. A teljesen feregmentes üzem meglegedett vendéget jelent, tehát a legértékesebb reklám. Éppen ez

ért tartjuk szükségesnek, hogy az újabb feregirtószereket e helyen ismertessük.

Iparunkban főleg a poloskák, sváb-bogarak, rusznik és molyok irtása fontos.

A poloskairtást eddig is teljes sikerrel végezték ciángázzal, azonban a szállodai üzemből nagy kényelmetlenséget jelentett az, hogy egy közös folyosóra nyíló összes szobák 24 órára ki voltak kapcsolva az üzemből, sőt esetleg az egész épület, ha a folyosók közel lépcsőházba torkolltak, lévén a ciángáz emberre is erős mértékben mérgező hatású, még a legkisebb mennyiségben is. Ez az egy napos kényszerűznet bizony kárt jelent a szállodásnak.

Ujabbán Grünfeld vegyész laboratóriumában előállítottak egy szert, az Entox-ot, mely a használatban 33%-kal olcsóbb, mint a cián, azonkívül teljesen szag- és mérgegmentes. Az Entox-szal végezhető a feregirtás szobánként is, vagy több szobában egyszerre, mialatt az egyazon folyosóra nyíló többi szobák nyugodtan lakhatók, lévén az Entox kigőzölgései teljesen veszélytelenek emberre, vagy háziállatra. Ennek dacára 8 órai entoxálás után a feregirtás tökéletesen befejeződött és a szobák egy órai szellőztetés után már lakhatók. Az entoxolást a Grünfeld-laboratórium hathónapos írásbeli garancia mellett végzi.

Ha csak egyes bútordarabokban van poloska, úgy az irtás az Ovomort nevű vegyszerrel való hetenkénti permetezés által is végezhető, de az egész szobát is lehet hetenkénti Ovomort-permetezés által feregmentesíteni, mert ez a szer, — szintén a Grünfeld-laboratórium-készítménye — nemcsak az élő poloskát, de azok petéit is elpusztítja. Hátránya az Entox-al szemben természetesen az, hogy csakis azon fergeket és petéket pusztítja el, melyekkel az Ovomort-permet közvetlenül érintkezésbe jutott, ellenben az Entox kigőzölgései, lévén ezek légnemű halmazállapotúak, minden legkisebb részbe és hasadéka, továbbá a fém bútorok csöveibe stb. is eljutnak.

Sváb-bogarak és rusznik irtása szintén fontos a vendéglo'i üzemből. Ezek a rovarok különösen a konyhákban, tálalóhelyiségekben, éléskamrákban, felvonókban, szeméttartányok, szennyvizvezetők tájékán tanyáznak. Ha Ovomort-tal permetezzük be a helyeket hetenként háromszor, úgy egy hónap alatt a rovarok teljesen kipusztulnak. Az Ovomort teljesen szag- és mérgegmentes, úgy hogy szaga nem szívódik fel az ételneműekbe, mint az a legtöbb eddigi sváb-bogáirtószernél tapasztalható volt.

Molyirtáshoz szintén az Ovomort használható, még pedig úgy, hogy a

függönyöket, kárpitozott bútorokat, szekrényeket, ládáka elzártan őrzött textilneműket stb. először jól meg kell tisztítani a portól, majd Ovomort-tal enyhén bepermetezni.

A Grünfeld-laboratórium találmánya az Antimottin molyirtószert és bundaszák is, mindkettő szabadalmaztatva van és a Nemzetközi Vásáron nagy feltűnést keltett. Szűcsárúizletek máris bevezették. Az Antimottin nevű vegyszer egy kis szelencébe van zárva, melyet egy légmentes, viaszkozott papírszáka helyeznek, a megóvándó szőrmével, vagy egyéb értékes textilanyaggal egyetemben. Az Antimottin állandó kigőzölgése megátolja a molyok életreklét, még ha netán peték maradtak volna is a megóvándó holmik felületén.

A szálloda- és vendéglo'siparban, különösen vidéken, ahol nincsen kellő vízellátás, fontos az illemhelyek fertőtlenítése és szagtalanítása. A Grünfeld-laboratórium egy ideális fertőtlenítő és szagtalanító szert is gyárt, mely óriási baktériumölő hatása mellett még igen kellemes illatú is. Az illemhelyek falait és padlózatát hetenként egyszer bepermetezve vele, elérhető a teljes szagtamentesség, még ott is, ahol nincsen vízvezeték, tehát vízellátás angol-klozett sem.

A Grünfeld-laboratórium viszonteladókkal nem dolgozik, hogy cikkei árát ezáltal is alacsonyabban szabhassa meg. Ha tehát kartársaink érdeklődnek a fentemlített vegyszerek iránt, forduljanak közvetlenül a Grünfeld Vegyészeti Laboratóriumhoz (Budapest, VIII., Kálvária tér 18. — Telefon: 42-7-01), hol kimerítő felvilágosítással készséggel áll lapunkra való hivatkozás esetén kartársaink szolgálatára, valamint az esetleges megrendeléseit kartársainknak azonnal elintézi.

Egyesületek vendéglo'sipari tevékenysége.

Sem egyesületek, sem társaskörök külön iparjogositvány nélkül nem jogosultak az élelmezési iparok valamelyikét (korcsma, vendéglo', kávéház, kifőzés, kávé mérés) gyakorolni. Ezen a megállapításon mit sem változtat az a körülmény, hogy csak saját tagjaiknak szolgáltatnak ki hideg vagy meleg ételeket. Ha pénzügyi hatóság valamely egyesületnek vagy társaskörnek korlátolt vagy korlátlan italmelési engedélyt ad, a korcsmaipar gyakorlásával járó hideg ételt kiszolgáltatni csak akkor szabad, hogyha arra szabályszerű iparjogositványt kapnak. Ilyen iparjogositvány hiányában egyesületek, társaskörök stb. sem saját tagjaiknak, sem idegeneknek, sem hideg, sem meleg ételt ki nem szolgáltatnak.



Ha fájós lábait

gyógyítani akarja és elegáns cipőben akar járni, akkor cipőt

Nagy Sándor modern ortopéd-cipésznél készíttesse, Budapest, IV. Múzeum körút 11. (Gróf Károlyi uccai oldal.)

Borcladás

A fővárossal szomszédos városban tárolt jól kezelt cca 200 hl. rizling bor esetleg kistételekben is készpénz ellenében eladó. Cím a kiadóhivatalban.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Püspökladány község elöljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező és a község piacsterén fekvő, egyemeletes

Rákóczi nagyvendéglő, szálloda és kávéház

épület és összes mellékhelyiségei folyó évi augusztus hó 23-án délelőtt 10 órakor a községháza tanácstermében nyilvános árverés útján bérbe adatik. A község 15.000 lakosú járási székhely.

A részletes árverési feltételeket a községi elöljáróság érdeklődőknek 1 pengő 50 fillér beküldése ellenében megküldi.

Püspökladány, 1934 július 23.

Duró István, Retegi István,
h. főbíró. jegyző.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadóhivatalban az alábbi plakátok szerkesztők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. tc. alapján készült fill.

Új Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A koreamai hitel eltörléséről szóló plakát drb-ja 60

(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30

Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szülő plakát drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Eneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a portóköltség miatt — darabonként 10 fillérrel drágábbak.

A vendéglős urak figyelmébe ajánlom hírneves **CSENGÓDI** sajtótermésű boraimat **ANGYAL, GÁBOR, Budapest, gróf Haller uccá 30. szám. Telefon: 35-9-48.**

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata. Telefon: 56-0-80.

Elsőrendű kivitelű **recamier**-ket 250 pengőtől, **bergér**-ket és e szakmába vágó mindennemű lakásberendezési cikkeket céggemnél a legjutányosabb árakon szerzheti be

Váradai György

kárpitos és díszítő,
Budapest, VII, Síp uccá 16-18.

FÜRST MIHÁLY

zománcedény és háztartási cikkek nagyraktarában VI. Podmaniczky utca 14. szám. Telefon: 16-5-08. — Szállodai edények és előnyösen kaphatók.

Fellner Béla

t.ü.v.
Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket képzető iroda

Budapest, IV., Irányi uccá 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

FOGORVOSLÁS, foghúzás, fogröntgenezés, műfogak.
Nem látható aranykorona különlegességek **LUKÁCS IMRE**

fogászati rendelője.
Budapest, VI, Terezt körút 25 sz.
Magyar államvizsga, berlini oklevél.

Menczer Gusztáv

tisztító

ruháit egy évi jótállással fényteleníti. Budapest, II, Török u. 10. Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal szemben. Vidékre is szállít. Gallér, frakkingek, ruhák tisztításában vezet.

Gróf Somssich Tihamér

Borgazdasági Részv.-Társ.

kiűntetett borai vezetnek.
Pincészet: Budapest, Péter Pál uccá 24. sz.
Telefon 69-6-26.

VELENCE

csónakgarázs és halászsárdó

A legközelebbi garázs, Zsigmond tér, Dunapart. Speciális motoros garázs. Késő este is indulhat, érkezhetsz. Szakaszjeggyel is megközelíthető. (Tulajdonos Sági János.)

Terraszán a halászsárdó. Messébe illő tündéri kilátás Újpestre, Gellérthegyre, a parlamentre, királyi palotára. Kellems kirándulohely, divatos bankethelyiség. A külföldi vendég innen legjobban gyönyörködhetik Budapest erlagadó panorámájában.

NOSULNI KIVAN egy 28 éves keresztény önálló **vasúti vendéglős**. Igénye: fiatal gyermektelen özvegy vagy hajadon, ki a vendéglői üzletben jártassággal bír és 5-6.000 pengő hozománnyal rendelkezik. Ajánlatok „**Vasúti vendéglős**” jellegére a Fogadó kiadóhivatalába küldendők. Ugyanők kizárva!

TÖRLEY PEZSGŐ

Taliansan, Casino, Rezervé.

Elsőrendű kivitelű recamiereket

250 pengőtől beregereket és e szakmába vágó mindennemű lakásberendezési cikkeket céggemnél a legjutányosabb áron szerzheti be. **ZAVODCZKY ISTVÁN** kárpitos, Budapest, VII, Síp u. 4. Tel.: 43-2-52

Mindennemű szobafestői munkákat

legizlesebb és kifogástalan kivitelben elvállal

SCHIMÓ IGNÁC

szobafestőmester VI., Sziv u. 50. I/16.

ÉRZÉKENY FÁJÓS LABAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott **gyógycipőket**, lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. **NYÁRY JÁNOS** gyógycipész, Szondy uccá 25. sz. Gyógycipők egyedüli készítője. Címet kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt.

Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

A szerkesztőségért felelős:

Pösch Gyula kiadó és laptulajdonos.